
আেলার ɛদীপ সদΝ কΙাণ তহিবল 
 
জনɛিত বাৎসিরক ৫০/- টাকা হাের কতȟন করা হেব। ১০ বছর ǯময়াদী এ তহিবেলর অথ ȟ গিʑত থাকেব। 
 
সদΝ কΙান তহিবেলর িবিনেয়াগ ও ӑনাফার ধরনঃ- 
বাৎসিরক জনɛিত ৫০/- টাকা কের জমা হেল বতȟমােন ৭৫জন সদΝর িহসােব জমা হেব ৫০Ö৭৫= ৩৭৫০/-(িতন হাজার সাতশত পʙাশ টাকা 
মাɖ)  
১০ বছের ǯমাট জমা হেব = ১০Ö৩৭৫০ = ৩৭৫০০/- টাকা।  
 
এখন বাৎসিরক এ অথ ȟ যিদ ৫₧ শতাংশ হাের িবিনেয়াগ করা হয় তাহেল জমাҍত অথ ȟ ২য় বছের িগেয় জমা হেব।   
 
৩৭৫০/- এর লভɇাংশ সহ ৫%Ö৩৭৫০ = ১৮৭.৫০/- টাকা ।  
১ বছের হেব = ১৮৭.৫০/- Ö১২ = ২২৫০/- টাকা।  
                  তাহেল ২য় বছের লভɇাংশ সহ ǯমাট জমা = ৩৭৫০+২২৫০ =৬০০০/- টাকা। 
৩য় বছের ǯমাট ӑনাফা = ৩০০Ö১২ = ৩৬০০/- টাকা । 
                  তাহেল ǯমাট জমা = ৬০০০+৩৬০০+৩৭৫০ = ১৩,৩৫০/- টাকা।  
৪থ ȟ বছের ǯমাট ӑনাফা = ৬৬৬.৫০Ö১২ = ৮০১০/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ১৩,৩৫০+৮০১০+৩৭৫০ = ২৫,১১০/- টাকা। 
৫ম বছের ǯমাট ӑনাফা = ১২৫৫.৫০Ö১২ = ১৫,০৬৬/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ২৫,১১০+১৫০৬৬+৩৭৫০ = ৪৩,৯২৬/- টাকা ।  
৬̎ বছের ǯমাট ӑনাফা = ২১৯৬.৩০Ö১২ = ২৬,৩৫৫.৬০/- টাকা। 
                  তাহেল ǯমাট জমা = ৪৩,৯২৬+২৬,৩৫৫.৬০+৩৭৫০ = ৭৪,০৩১.৬০/- টাকা।  
৭ম বছের ǯমাট ӑনাফা = ৩৭০১.৫৮Ö১২ = ৪৪,৪১৮.৯৬/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ৭৪,০৩১.৬০+৪৪,৪১৮.৯৬+৩৭৫০ = ১,২২,২০০.৫৬/- টাকা। 
৮ম বছের ǯমাট ӑনাফা = ৬১১০.০২Ö১২ = ৭৩,৩২০.৩৩/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ১,২২,২০০.৫৬+৭৩,৩২০.৩৩+৩৭৫০ = ১,৯৯,২৭০.৮৯/- টাকা। 
৯ম বছের ǯমাট ӑনাফা = ৯,৯৬৩.৫৪Ö১২ = ১,১৯,৫৬২.৫৩/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ১,১৯,৫৬২.৫৩+১,৯৯,২৭০.৮৯+৩৭৫০ = ৩,২২,৫৮৩.৪২/- টাকা। 
১০ম বছের ǯমাট ӑনাফা = ১,৬,১২৯.১৭Ö১২ = ১,৯৩,৫৫০.০৫/- টাকা  
                  তাহেল ǯমাট জমা = ৩,২২,৫৮৩.৪২+১,৯৩,৫৫০.০৫+৩৭৫০ = ৫,১৯,৮৮৩.৪৭/- টাকা। 
 
তাহেল ১০ বছের ǯমাট জমা= ৫,১৯,৮৮৩.৪৭/- টাকা।(পাচ লɻ উিনশ হাজার আটশত িতরািশ টাকা)  
 
১০ বছর পের ǯমাট লভɇাংশ ও ӑনাফা হেত ২০% শতাংশ হাের সাংগঠিনক খরচ বাবদ কতȟন করা হেব।  
তাহেল ৫,১৯,৮৮৩.৪৭/- টাকা হেত ২০% শতাংশ কতȟন করেল ǯমাট জমা = ১,০৩,৯৭৬.৬৯/- টাকা। 
              তাহেল সদΝ কΙাণ তহিবেল ǯমাট জমা = ৪,১৫,৯০৬.৭৭/- টাকা । 
 
যা ৭৫ জন সদΝর জনɛিত ১০ বছর ǯময়ােদ = ৪,১৫,৯০৬.৭৭/৭৫ জন = ৫,৫৪৫.৪২/- টাকা।  
 
তেব উে̂খ থােক ǯয, উে̂িখত ӑনাফা আেয়র Ӡচক একɪ ধারণাগত িভিʯ মাɖ। উে̂িখত হাের লভɇাংশ ও ӑনাফা অজȟেনর ǯɻেɖ ǯহরেফর 
অ·াভািবক িকҜ নয়।  
 
সদΝ কΙাণ তহিবেলর শতȟাবিলঃ-  
১। কΙাণ তহিবেল অথ ȟ জমা করা না করা ɛেতɇক সদΝর ইʑাধীন িবষয়।এɻেɖ ǯকান সাংগঠিনক িবিধমালা   ͏ারা বাΒবাধকতা ɛেযাজɇ হেব 

না। 
২। কΙাণ তহিবেলর অথ ȟ ǯকান সদΝই ১০ বছর অিতবািহত হবার আগ ӒΈতȟ পয ȟˉ ǯফরত পােব না। 
৩। কΙাণ তহিবেলর অথ ȟ ǯময়াদ ӆণ ȟ হবার আেগ ǯকান সদΝ ǯফরত চাইেল তােক ǯকােনাͱপ লভɇাংশ ɛদান করা হেব না। ʹҿ জমাҍত অথ ȟ 

ǯফরত পােব। 
৪। ǯকান সদΝই কΙান তহিবেলর অথ ȟ বেকয়া রাখেত পারেবন না।যিদ বেকয়া থােক তেব উɳ তহিবেলর ǯকান লভɇাংশ ɛা˖ হেবন না।  
৫। িহসােব যাই থা̲ ক না ǯকন, িবিনেয়াগҍত অেথ ȟর ǯয হাের ӑনাফা অিজȟত হেব ǯস হাের লভɇাংশ পােব। 
৬। সদΝ ǯয অথ ȟ বছর হেত কΙাণ তহিবেল অথ ȟ জমা করেবন উɳ অথ ȟ বছর হেত ǯময়াদ পরবত̭ ১০ বছেরর জΓ ɛেযাজɇ হেব। 
৭। িবিনেয়াগҍত অথ ȟ এবং উɳ অেথ ȟর লভɇাংশ সћন ȟ ǯফরতেযাΌ। 


